

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 200 (11242)

Среда, 17 октября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Владимир Ильич Ленин говорил, что экономика — это самая интересная для нас политика. Действительно, кто систематически изучает экономику, тот яснее осознает значение своего труда для общего дела и добивается лучших результатов, активно участвует в управлении производством и научно-техническом творчестве, общественной жизни. Так, бригада В. В. Политикова из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой — одна из значительных соревнований за выполнение пятилетнего задания меньшим составом. Прокатчики мастера Г. М. Наговицына из шестого цеха Новотрубного завода — первыми на предприятии поддержали начин строителей, огнеупорщики мастера А. А. Удавихина из первого цеха динасового завода также проявляют творческую инициативу. А потому, что рабочие учатся в экономических школах, умело используют знания теории в практической деятельности.

Отсюда ясно: одна из главных задач экономической учебы — вооружить хозяйственных руководителей и специалистов, всех трудящихся знанием и пониманием проблем, путей и методов дальнейшего совершенствования хозяйственного механизма. Причем, ответственность пропагандистов школ и семинаров ныне повышается, поскольку вводится изучение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Глубокое изучение существа намеченных мер поможет каждому работнику успешнее проводить их в жизнь.

Как будет проходить изучение важного документа? Об этом шел разговор на заседании городского совета содействия экономическому образованию, который возглавляет секретарь горкома партии Н. С. Савельев. Начальник отдела технического обучения Новотрубного завода М. Х. Тагиров сообщил, что начальники цехов и их заместители составят две группы по изучению курса «Совершенствование хозяйственного механизма».

Последним примеру новотрубников, — заявил главный инженер динасового завода Г. В. Орлов. В школах экономических знаний, которые посещают рабочие промышленных предприятий, рекомендовано организовать два занятия и изучить две темы: «Повышение уровня плановой работы», «Укрепление хозяйственного расчета, усиление роли экономических рычагов и стимулов». Рабочие строительных управлений

кроме названных тем на третьем занятии будут изучать тему «Улучшение строительного дела».

Первостепенное внимание требуют подготовка и переподготовка пропагандистов. Приобщить к ответственному общественным обязанностям следует начальников плановых отделов, заместителей директоров по капитальному строительству, финансовых и банковских работников. Нужно решительно освободиться от ошибочного мнения, что забота о пропагандистах — дело только партийных бюро и комитетов. Тут велика роль как хозяйственных руководителей, так и профсоюзных организаций. Они призваны участвовать в подборе пропагандистских кадров.

Необходимо в полной мере использовать городские семинары, проводить и свои. Кстати, сегодня проводятся занятия для руководителей системы экономического образования в масштабе города. Советам по экономическому образованию, созданным на предприятиях, следует принять меры, чтобы в работе семинара приняли участие все пропагандисты.

От советов во многом зависит и улучшение справочно-информационного и методического обеспечения учебы. Разработка практических заданий и тематика рефератов, подготовка экономических обзоров — различные формы помощи пропагандистам и слушателям следует использовать более эффективно. На Новотрубном заводе, например, под руководством заместителя начальника планового отдела кандидата экономических наук Л. П. Лабутинной готовятся расчеты всех производственных показателей по новой оценке качества работы коллективов — чистой прибыли (нормативной). В городской газете под рубрикой «Рабфак экономических знаний» намечено опубликовать ряд статей, раскрывающих сущность преобразований в хозяйственном механизме.

Важный вопрос — создание хороших условий для занятий. В прошлом году на заводе сантехизделий и БЭЗСКИде учеба проходила нередко в случайных, неподготовленных помещениях, люди не всегда вели конспекты.

Ныне прошлогодние ошибки допускать ни в коей мере нельзя. Необходимо проявить должную заботу о специальных кабинетах, учебных аудиториях, наглядных пособиях.

Учебный год начался, но предстоит многое еще сделать, чтобы, используя накопленный опыт, значительно поднять действенность учебы, усилить ее связь с жизнью, с решением конкретных производственных задач.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1979 ГОДА, ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## День нашего города



Рабочие участка шихтовки трансформаторов первого цеха, как и весь коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, встали на трудовую вахту в честь праздника Великого Октября. Здесь отличаются высокими показателями в работе слесари механосборки А. А. Террина, Е. В. Балуева, Р. А. Воскобойникова и А. П. Кузнецова (слева направо). Они накопили большой опыт. Так, Е. В. Балуева трудится на предприятии более двух десятков лет. Свои знания она охотно передает молодежи. Фото Е. Фролова.

Запомнилось земледельцам совхоза «Первоуральский» в дни весеннего сева приспособление для заправки сеялок зерном. Удобное в пользовании, выполненное технически грамотно, оно сэкономило немало времени. Изготовлено новшество по заявке заведующего машинно-тракторной мастерской

Профсоюзный комитет Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей подвел итоги социалистического соревнования за сентябрь. Третий раз в нынешнем году коллектив

## НА ФАКУЛЬТЕТЕ ДОЗОРНЫХ

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось первое занятие на факультете народных контролеров городского университета правовых знаний. С лекцией «Ленинские принципы контроля и их развитие на современном этапе» выступил Г. И. Баданин, заместитель заведующего кафедрой партийного строительства Свердловской высшей партийной школы. Все слушатели факультета разбиты по группам. Учитывалась занятость в промышленности и на транспорте, в строительстве,

## БОЙЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА В копилку экономии

М. К. Плышевского. На его счету несколько рационализаторских предложений, как и у токаря А. В. Попова, механика тепличного комбината Н. М. Ярина. Четыре усовершенствования внедрил в производст-

во механик второго отделения Д. М. Пядин. Одно из них позволило улучшить обогрев теплиц.

Всего же внедрение предложений рационализаторов позволило сэкономить девять тысяч рублей.

## Знамя в третий раз

цеха ремонта механизмов принял переходящее Красное Знамя. В минувшем месяце 34 рабочих этого цеха справились с пятилет-

ним заданием. Премией отмечена бригада слесарей-сборщиков А. С. Щекина. В. КАСАТКИН, рабкор.

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА ПРЕДОКТАБРЬСКОЙ ВАХТЕ

### Пятилетку — досрочно

В канун праздника Великого Октября 200 человек на заводе сантехизделий выполнили пятилетние задания. Среди передовиков обрубщик литейного цеха А. А. Корлыханов, более двадцати лет отдавший предприятию. Личную пятилетку он выполнил за три года и теперь трудится в счет 1981 года. Опытный рабочий овладел смежной профессией, передает свои навыки молодежи. За последние годы А. А. Корлыханов помог пятерым новичкам стать квалифицированными рабочими.

Котельщик механосборочного цеха А. М. Шляфер трудится на предприятии пять лет. Он завоевал авторитет у товарищей, постоянно перевыполняет нормы. Свое пятилетнее задание А. М. Шляфер выполнил за два с половиной года.

Л. КУДЫШЕВА, рабкор.

### ПОД СТАТЬЮ БРИГАДИРУ

Коллектив монтажников Н. П. Яшина давно славится в первом управлении треста «Уралтяжтрубстрой» трудовыми делами. Он досрочно выполняет социалистические обязательства. Не раз выходил победителем в соревнованиях, назывался лучшим по тресту.

Тон задает сам бригадир. Николай Петрович — строитель опытный, работает в Первоуральске 16 лет, владеет профессиями монтажника, электрика, арматурщика. Ударник коммунистического труда награжден орденом Трудового Красного Знамени, знаком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР».

По инициативе Яшина на динасовом заводе при реконструкции цехов использовались готовые арматурные каркасы фундаментов колонн, что позволило сократить сроки работ, поднять производительность труда, перекрыть нормативы на 34 — 40 процентов.

В том, что коллектив СУ-1 в полтора раза перевыполнил план сентября, третий квартал подряд держит переходящее Красное Знамя треста большая заслуга Николая Петровича Яшина и его бригады.

А. СИМОНОВ, рабкор.

В. КУСТОВ, инспектор городского комитета народного контроля.

# ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТБЮРО

**Самокритично,  
с анализом**

На швейной фабрике состоялась отчетно-выборная комсомольская конференция. С докладом выступила секретарь комитета ВЛКСМ Людмила Сунцова. Она отметила, что комитет комсомола умело организовал соревнование в честь 110-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Налажено систематическое подведение итогов и оперативное их отражение на стенде. Первые претенденты на поездку в Ульяновск швей-мотористки Вера Неволдина и Валентина Первалова.

В прениях выступило девять человек. Контролер Надежда Любова высказала советы культмассовому сектору. «Надо в каждой смене создать агитбригаду», — сказала она. У товароведа Светланы Мулиной нашлись замечания по организации политучебы комсомольцев.

По единодушному мнению, работа комитета признана удовлетворительной, а секретарем избрана Маргарита Павлова.

В работе конференции принял участие первый секретарь горкома комсомола Николай Голубев.

## Грамоты передовикам

Пять молодых работников горбытуправления награждены Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и подарками. Это обувщик ателье «Сапожок» Надежда Попова, парикмахер салона «Улыбка» Галина Карташова, фотограф фотоателье Марина Сметанина, юрист-консульт Людмила Ефанова, бухгалтер Светлана Богданова.

Девушки ведут большую общественную работу. Людмила Ефанова, например, пропагандист в комсомольской политике, а Света Богданова — член комитета ВЛКСМ.

**Н. КУРАТОВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ горбытуправления.

## Теплые напутствия

Осень — пора проводов в армию на динасовом заводе есть добрая традиция: напутствовать будущих воинов. В минувшую пятницу состоялась встреча призывников с представителями администрации, партийного комитета, завкома профсоюза и комитета комсомола.

Главный инженер Г. В. Орлов, заместитель секретаря паркома Е. М. Гришпун, член завкома профсоюза С. Н. Кудрявцев и я как секретарь комитета ВЛКСМ тепло поздравили молодых рабочих с важным событием, вручили им памятные сувениры.

Механик второго цеха Николай Шолохов, секретари цеховых комсомольских организаций Халиль Тамилов, Павел Аристов, будущие воины, поблагодарили коллектив за заботу и заверили, что, отслужив, обязательно вернутся на родной завод.

**А. КРАЩЕНИННИКОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.

Коллектив рудоуправления готовится к юбилею города. Как и на других предприятиях, у нас создана комиссия, возглавляет ее директор В. П. Дерягин. Намечены мероприятия. Работу комиссии и выполнение плана взяло под контроль партийное бюро.

Каждый член комиссии отвечает за то или иное направление. К примеру, начальник производственного отдела И. Е. Москвин отчитался на заседании бюро об агитационно-массовой работе. Иван Ермолаевич проинформировал, что диспетчер железнодорожного цеха В. М. Яцук готовит лекцию об истории города и поселка. А главный геолог Ю. Д. Курилов — об истории развития рудоуправления.

У членов партийного бюро нашлись и замечания к И. Е. Москвину. Нам, например, беспокоит, что изготовление стенда для музея затянулось. Обратили внимание Ивана Ермолаевича и на необходимость строже контролировать выпуск фотогазеты к 250-летию города, ускорить сбор материалов для обозрения производственной, культурной жизни коллектива. Все замечания И. Е. Москвин учел и уже сегодня можно отметить: Иван Ермолаевич работает активнее, более творчески.

С особым интересом за-

слушали отчет члена комиссии, ответственного за претворение в жизнь мероприятия по благоустройству и жилищно-коммунальным вопросам, заместителя директора С. П. Теслина. Работа эта ведется. Привели в порядок детские площадки. Месяца три назад «Комсомольский прожектор» проводил рейд по детским площадкам и сделал много замечаний: обуровование старое, наполнение пустые и т. д. За короткое время все покрасили, обновили. Завершаются работы на хоккейном корте. В ближайшее время он будет готов.

Налажено соревнование жильцов. Два дома — по улицам Энгельса, 15 и Бурильщиков, 23 уже носят звание «Дом образцового быта». Полностью провели газификацию и телефонизацию запланированных квартир.

Есть, конечно, и проблемы, которые С. П. Теслину еще предстоит решить. Так, запланировано обеспечить горячей водой 330 квартир. Пока обеспечено только 180. С. П. Теслину придется проявить немало организаторских способностей, чтобы выполнить этот пункт.

На заседании партбюро отчитался и И. И. Белоусов, ответственный за организацию социалистического соревнования. Иван Ильич

привел интересную цифру: 80 процентов трудящихся работают под лозунгом «Пятилетку — досрочно!». Причем многие уже рапортовали о выполнении годовых социалистических обязательств и уже сегодня приступили к составлению наметок на последний год пятилетки.

О спортивных достижениях рабочих предприятия рассказал инженер Г. Д. Антонов. Он отвечает за осуществление спортивных мероприятий, посвященных славному дате. Отчитываясь на заседаниях партбюро, ответственные не только выслушивают наши советы и замечания, но и сообщают о проблемах, которые требуют незамедлительного решения. Партийное бюро старается помочь комиссии, ибо для нас, коммунистов, организовать трудящихся на достойную встречу юбилея города — задача благородная.

**В. ЮХОВЕЦ,**  
секретарь партбюро  
рудоуправления.



# Дефицит внимания

ЧТО МЕШАЕТ РАБОТЕ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

В обеденный перерыв ко мне обратился старший технолог девятого участка А. М. Пятецкий:

— Прощу обсудить на товарищеском суде электросварщика, — кивнул он на молодого черноволосого парня Вячеслава С.

— В чем провинился Слава? — спрашиваю.

— Понимаете, молодой, сильный хлопец, только из ПТУ, а равнодушен к делу, опаздывает на работу. Грубит. Все замечания в штыки принимает.

— Оформляйте дело, обсудим.

— Так уж сразу! — возразил формовщик С. А. Вахрушев. — Есть же у нас бригада, профсоюзная группа, коллектив участка, цехом, наконец!

Этот диалог и обрadowал, и огорчил меня. Нет слов, товарищеский суд второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций накопил некоторый опыт. Заслужил признание и авторитет. Члены товарищеского суда Ф. Т. Кошелев, А. Д. Вахрамеев, Н. И. Пороготинова, Т. Д. Соловьева оперативно реагируют на любые нарушения правил трудового распорядка и социалистического общежития. Не случайно заседание товарищеского суда в цехе — событие важное. Многих заставил задуматься коллективный, товарищеский процесс над дебоширом В. М. Копорункиным, пьяницами и прогульщиками Д. И. Седовым, А. И. Русаковым. Решения товарищеского суда вывешивались на участках, печатались в стенной газете, в многотиражке «Строитель». Особенно активно, наступательное действовал суд товарищей, когда цехом руководил А. Д. Ладейщиков, ныне начальник производственного отдела завода. Александр Данилович заботился о гласности, о явке на заседание нарушителей, членов бригад, активистов. Сам выступал, вносил деловые предложения, держал под контролем выполнение решений товарищеского суда.

Тесные контакты, постоянное внимание администрации, партийной и профсоюзной организаций — главная гарантия активности товарищеского суда — должны бы, кажется, крепнуть и приобретать новые формы и методы. К сожалению, на заводе этого не видно.

Вот пример. 252 товарищеских суда в городе насчитывают в своем активе более тысячи человек. Занятия же городской двухгодичной школы посещают 18—20, редко 30 человек. То не известили, то не отпустили. Проверок работы товарищеских судов хоть отбавляй. А практической помощи от них маловато.

За четыре года моего председательства вопросы о работе товарищеских судов не ставились в повестку дня заседаний завкома, цехкома, рабочих собраний. Никто ни разу не спросил: «Как живет, работает товарищеский суд?». Более того, дела поступают на рассмотрение и из милиции, и от администрации юридически не оформленные. Написет мастер докладную на пьяницу, начальник цеха Б. М. Ланьшин чекнет на ней резолюцию и — с плеч долой. Членам товарищеского суда самим приходится ходить, проверять, вести дознание.

Председатели, заместители, секретари и члены товарищеских судов, принимающие активное участие в рассмотрении дел и в проведении профилактической работы в коллективах трудящихся, должны поощряться завкомами профсоюзов или по их представлению администрацией: объявлением благодарности, награждением Почетной грамотой; ценным подарком или денежной премией; предоставлением дополнительного отпуска сроком до трех дней, льготной путевкой в санаторий или дом отдыха.

— Ничего подобного нет. — С горечью сетует Нина Ивановна Пороготинова, секретарь товарищеского суда. — Я работаю бесценно уже более 10 лет. Хорошо ли, плохо ли — все равно никто не замечает.

— Почему не добавили оплачиваемых дней к отпуску Нины Ивановны? — спросил я начальника отдела кадров Н. А. Армишву.

— Плохо работали, — ответила Нина Александровна.

А кто оценивал работу? Никто. О какой же активности может быть речь в подобных условиях?

Пора изменить отношение к товарищеским судам.

**А. ПЕСТОВ,**  
бригадир формовщиков, председа-  
тель товарищеского суда цеха № 2.

**МАССОВОСТЬ** плюс мастерство — по такому принципу ведется физкультурно-оздоровительная работа в цехах нашего предприятия. Хромпиловцы участвуют во многих спортивных соревнованиях. Есть у нас призеры первенств страны, чемпионы Центрального совета ДСО «Труд», около 20 человек входят в сборные команды облсовета ДСО «Труд». Заводской коллектив физкультуры — победитель зимней и летней спартакиад 1979 года в системе обкома профсоюза.

Спортивные секции пред-

стоящийся к этому общественному поручению, — мастер смены А. С. Ягодня. Сегодня цех — один из лучших спортивных коллективов на предприятии. Только в текущем году здесь проведено девять соревнований. Успешно выполняется план подготовки спортсменов-разрядников и значкистов комплекса ГТО. Команды цеха выступают во всех заводских соревнованиях и нередко занимают призовые места. А в таких видах спорта, как волейбол, баскетбол и футбол, спортсмены носят звание чемпионов завода.

## ■ НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ-80

# ФИЗОРГИ — НАША ОПОРА

приятия успешно выполняют план подготовки разрядников. Так, за восемь месяцев текущего года подготовлено 42 спортсмена первого разряда, два кандидата в мастера спорта и — впервые на нашем заводе! — мастер спорта СССР. Им стал молодой лыжник Олег Багаев.

Продолжая поиск и внедрение новых форм по организации спортивных мероприятий, мы ныне провели спартакиаду механиков, в которой было максимальное количество участников. В целом по заводу в этом году проведено 29 спортивных мероприятий, которыми было охвачено 3804 человека.

По существующему на предприятии положению у нас каждый цех проводит свою спартакиаду или внутрицеховые соревнования с наибольшим охватом участников. Ныне проведено 79 таких соревнований. В них участвовало 3420 трудящихся.

Обычно гости, приезжающие на завод и знакомясь с со спортивной работой, задают вопрос: как при небольшом количестве штатных физкультурных работников мы сумели достичь определенных положительных результатов? Во-первых, этому способствует глубокая заинтересованность в развитии физкультуры и спорта нашей администрации, партийного и профсоюзного комитетов, комсомольцев. Во-вторых, заводской совет ДСО «Труд» уделяет большое внимание подготовке физоргов в цехах и спортивных инструкторов - общественников. Этот фундамент и крепит нашу работу.

Когда к нам в цех устраивается на работу новичок: выпускник школы или молодой человек, пришедший из рядов Советской Армии, то его дальнейшая активная общественная жизнь во многом будет зависеть от цехового организатора физкультуры. Он должен помочь новичку выбрать вид спорта по душе, если есть возможность — рекомендовать его в одну из заводских спортивных секций, заинтересовать и подготовить его к участию во внутрицеховых и заводских соревнованиях. Заботу о физорге, общественника-инструктора достаточно и при работе с остальным контингентом трудящихся. И вот от того, кто руководит физкультурной деятельностью смены или цеха, зависят и спортивные успехи этого коллектива.

Несколько лет назад седьмой цех часто критиковали за слабую физкультурную работу. Положение резко изменилось в лучшую сторону, когда физоргом цеха стал человек, с душой от-

Есть у Александра Сергеевича немало добрых помощников в пропаганде физкультуры, подготовке и проведении цеховых соревнований — около 30 инструкторов - общественников, физоргов смен и бригад. В основном, все они — ударники коммунистического труда. Особо в их числе хотелось бы отметить и о, мастера смены Владимира Федотова, слесаря Валерия Кочева, электромонтеров Геннадия Чусова и Александра Доможирова, аппаратчика Михаила Ганеева. Это при их активной помощи и участии в цехе прошла летняя спартакиада, на старт которой вышло 127 человек, подготовлено 20 новых значкистов ГТО.

Неплохо ведется спортивно-физкультурная работа в цехе КИП и автоматики. Здесь в зимнее время провели спартакиаду по четырем видам спорта, прошла спартакиада и летом. Застрельщиком спортивной работы стал бывший комсорг цеха, а ныне его физорг Владимир Усенко. Большую помощь ему оказывают активисты и сам начальник цеха — член сборной команды завода по конькам, неоднократный чемпион обкома профсоюза по этому виду спорта В. В. Кочев.

Зимнюю спартакиаду по пяти видам — стрельбе, конькам, лыжам, настольному теннису и туризму — провели нынче в цехе пароснабжения. Здесь же прошли соревнования по летнему многоборью ГТО. В указанных мероприятиях участвовали почти все работники цеха, организованные физоргом, молодым мастером А. Ю. Ермаковым и начальником цеха — членом сборной команды завода по легкой атлетике и по многоборью ГТО Б. Е. Белых.

Восемь соревнований по различным видам спорта прошло в коллективе автотранспортного цеха. Здесь работает немало энтузиастов спорта — водители Владимир Хаистов, Валерий Хоробрых, Анатолий Шепалин, мастера цеха Михаил Давлетбаев, Александр Петухов и другие.

Магистральное направление нашей дальнейшей работы — увеличение массовости в спортивных соревнованиях и оздоровлении трудящихся, улучшение пропаганды физкультуры и спорта, повышение технического мастерства заводских спортсменов. Все это входит в условия заводского смотра-конкурса физкультурно-массовой работы, посвященного Олимпиаде-80.

**В. КАМАЛЕТДИНОВ,**  
старший инструктор  
физкультуры хромпи-  
ловского завода.



В достижении высоких показателей, как всегда, примером служат коммунисты. Так, мастер смены холодного проката труб коммунист Д. Т. Окорок — умелый организатор и воспитатель (слева направо). Это рабочие его смены положили начало соревнованию за звание «Коллектив высокого качества». А сейчас на заводе изготавливается более 20 процентов продукции со Знаком качества.

Коммунист М. М. Плюснин — мастер по ремонту электрооборудования. Электрики внимательно следят

за механизмами, проводят профилактические ремонты и по их вине не бывает простоев механизмов.

П. Н. Селиванов, М. И. Рыбин, А. Ф. Мечев — обслуживают станы холодной прокатки труб. Вальцовщики трудятся с огоньком. Поликарп Нифонтович и Афанасий Филлимонович не раз назывались лучшими по профессии, победителями в соревновании.

Высокое качество труб во многом зависит от термической обработки. В цехе говорят: «Владимир Семенович Комаров — чувствует металл». Действитель-

но, он умело регулирует режим отжига, не допускает брака.

К успеху коллектива причастен и бригадир слесарей А. К. Лазарев, хотя он и не изготавливает трубы. Трубовоночильщики добиваются высоких показателей потому, что слесари под руководством Александра Константиновича помогают им всегда держать в порядке все станы.

Фото А. Кадочникова.

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В ПУТИ

НАШЕМУ цеху исполнилось четверть века. В октябре 1954 года коллектив отправил потребителям первую партию труб. А уже через год доложил о досрочном освоении проектной мощности оборудования.

Больших успехов добились в десятой пятилетке — за три года дважды занимали призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании и восемнадцать раз — в заводском. За это время выпущено около двух с половиной тысяч тонн труб сверх плана, произведено валовой продукции почти на два миллиона рублей, 23 процента труб изготавливается с государственным Знаком качества.

Не сдали своих позиций и в нынешнем году: рост производительности труда против 1975 года составил 23,5 процента. С начала года сэкономлено 45 тонн металла, 206 тонн условного топлива, 135 тысяч киловатт-часов электроэнергии, резко сокращены потери рабочего времени. На комплексные лицевые счета экономии двадцати бригад занесено с начала пятилетки свыше ста тысяч рублей.

Немало добрых начинаний подхватили наши рабочие. Например, почин строителей «Пятилетнее задание — меньше составом» поддержало большинство бригад, что позволило высвободить на другие участки по одному из каждой. По примеру бригады мастера Д. Т. Окорок широко развернуто соревнование за звание «Коллектив отличного качества».

Много у нас рабочих, которые отлично знают оборудование, строго придерживаются технологии. Всех не назовешь, но среди передовиков следует отметить вальцовщиков А. Ф. Мечева, М. А. Никитина, А. А. Ходырева, воночильщиков П. И. Черных, А. Е.

Курочкина, К. П. Хорошавцева, Л. И. Субботину, термистов Л. П. Мечкасова, С. А. Мокроусова, В. С. Комарова, крановщицу Н. М. Лебедеву, электрика В. Е. Мутовкина, слесаря А. К. Лазарева.

Однако имеются и нерешенные проблемы. Серьезную тревогу вызывает состояние трудовой дисциплины. Немало прогулов, например, на участке сбита и отделки. Видимо, следует добиваться, чтобы по примеру северских металлургов все бригады взяли под коллективную моральную и материальную ответственность состояние трудовой дисциплины. Скажем, тридцать пять бригад из пятидесяти четырех приняли на вооружение этот принцип, и результаты видны: в бригадах мастера Д. Т. Окорок и термистов отдела нынче нет ни одного нарушителя трудовой дисциплины.

С большим вниманием ознакомились с постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». На всех участках разрабатываются мероприятия, которые позволят совершенствовать хозрасчет, снижать затраты труда. Только в текущем году намечено осуществить ряд мер. Высвободится восемь человек, выпуск труб возрастет на 151 тонну, удастся сэкономить 337 тонн металла.

Не забываем мы и о планах на будущее. 60 мероприятий намечено на 1980 год. Их реализация будет способствовать успешному выполнению плана последнего года десятой пятилетки и создаст хороший задел на одиннадцатое пятилетие.

А. СУНЦОВ, заместитель начальника цеха.

С ПЕРВЫХ же шагов коллектив цеха, партийная организация взяли ориентир трудиться с опережением заданий. Еще в июне 1954 года, когда коммунисты строящегося воночильного цеха пришли на первое собрание, в постановлении его было записано: «Мобилизовать коллектив на досрочный пуск цеха».

Первые трубы были изготовлены почти на месяц раньше срока. А в ноябре коллектив выполнил государственный план.

Успеху способствовало то, что обеспечили его грамотные, преданные делу специалисты. Из старейшего воночильного цеха № 3 к нам перешли З. А. Кофф, В. Я. Стольников, А. В. Ва-

## ШАГИ СТАНОВЛЕНИЯ

гин, А. В. Ржевичкий и другие. Влился в коллектив и отряд молодых специалистов, питомцев вузов — А. А. Фотов, Г. Я. Лядов, В. С. Арапов, А. Я. Фролов. Душой и организатором коллектива стал его первый начальник В. В. Вдовин.

С честью справляться со сложными задачами стало традицией тружеников. В октябре 1961 года за высокие производственные показатели и успехи в коммунистическом воспитании коллектив удостоился высокого звания «Коллектив коммунистического труда». Наш коллектив известен на заводе, как инициатор мно-

гих починов. По призыву вальцовщиков Л. А. Кошкаророва, М. А. Никитина, А. Ф. Хлебникова началось движение за освоение второй специальности — слесаря. Это позволило быстрее производить ремонты, сокращать простой оборудования. По всему заводу нашлись последователи почина бригады Д. Т. Окорок бороться за звание «Коллектив отличного качества». В нашем же цехе зародилась мысль — женщинам-новотрубникам участвовать в соревновании на приз почетного новотрубника О. Е. Кормильцевой, ветерана цеха.

Одними из первых наши воночильщики приступили к освоению выпуска труб из нержавеющей марки стали. Разработанная технология производства затем использовалась в новых заводских цехах.

Становление цеха, его развитие и совершенствование — дело каждого, кто трудился и трудится здесь. Росли, крепились кадры, обучали мастерству молодежь. Мы гордимся, что наши воночильщики — один из ведущих отрядов новотрубников.

В. ЧЕРНОГУБОВ, ветеран труда.

## ПРАВО БЫТЬ ВПЕРЕДИ

ПЕРВЫЙ пакет труб пришел к нам со станом на отделку 17 октября 1954 года. А незадолго до этого, в конце сентября, стояла перед светлым зданием цеха группа молодых людей, все после школьной скамьи, им предстояло освоить профессию резчиков, правильщиков.

Под началом бригадира И. К. Федюнина, начальника отдела Н. И. Лебедева мы познавали устройство станков, учились управлять ими, перестраивать с одного размера на другой.

С первым пакетом при-

шел и азарт в труде. Коллектив быстро наращивал темпы выпуска продукции. На каждом рабочем месте развернулось соревнование, девизом которого стали слова — быть впереди! Не только освоить оборудование, но и перекрестить его проектные мощности — такую задачу поставили мы. Итоги трудового соперничества подводили ежемесячно, требовательно обсуждая их. Застрельщиками соревнования были резчики труб Д. И. Бабин, П. М. Красильников, А. П. Кузнецов, А. В. Сметанина,

правильщики Г. С. Холстинин, И. В. Климов.

Наш участок отделки и сдачи труб — завершающий в технологической цепи их производства. И если 25 лет назад мы от правляли восемь миллионов метров труб, то в этом году коллектив цеха должен произвести 37,7 миллиона метров труб.

Трудовая вахта с 16 сентября по 10 октября в честь юбилея цеха показала, что нам этот рубеж по силам. Значительный же рост производства стал возможен за счет комплек-

сней механизации и частичной автоматизации его.

Я горжусь, что пережил с цехом, ставшим мне родным, все этапы его становления. Сегодня представители старой рабочей гвардии по-прежнему деятельны и энергичны, показывают пример молодежи.

Коллектив отделки в юбилейный для нас год четырежды первенствовал в заводском соревновании. Готовим мы трудовой подарок к годовщине Великого Октября, намерены достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

А. БУЗМАКОВ, мастер отделки.

ТЕРМИЧЕСКАЯ обработка — одна из главных операций трубного производства. Совсем недавно этот участок был узким местом нашего цеха. Мало мощные муфельные печи не могли дать высокой производительности. Больше того, часто шел брак.

На смену устаревшим агрегатам пришли новые — с защитной атмосферой. Их ввод поз-

## ПОДТВЕРДИЛИ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

волил значительно расширить сортамент, втрое увеличить скорость отжига.

Сейчас отдел освоил термообработку труб из более пятидесяти марок стали различных размеров и профилей. Не сразу удалось столь высокое мастерство. В помощь отжигальщикам были ор-

ганизованы курсы повышения квалификации, по окончании которых рабочие получали тарифный разряд. Не реже раза в год проверяется в отделе знание технологических инструкций.

Результаты сказались — резко возросла производительность труда, повысилось качество про-

дукции. Это главным образом выразилось в устранении окалины на наружной поверхности труб. Подлинными мастерами своего дела стали В. Ф. Стахов, И. А. Дрожжевский, Л. П. Мечкасов, А. И. Анисимов, Ю. Г. Климов. Неоднократно по их просьбе повышались нормы на

агрегатах. Скажем, на роликовой печи № 3 дважды на три процента увеличилась норма.

Есть о чем рапортовать коллективу отдела в день 25-летия цеха. Подтвердили термисты свое звание ударников коммунистического труда и на юбилейной вахте — ее мы отстояли на «отлично».

Н. КОВШЕВНИКОВ, бригадир термоотдела.

тех пор — появились современные агрегаты, автоматизировались и механизировались процессы.

— То, что раньше делали два-три человека, теперь без труда выполняет один, — вспоминает Лидия Ивановна. — Но дух энтузиазма, рабочего задора, который присутствовал при рождении цеха, остался и поныне.

Не изменила этому духу и сама Л. И. Субботина. Уважат ее в цехе за добросовестное отношение к делу, душевную открытость. Недаром много лет подряд Лидия Ивановна избирается профгруппоргом бригады.

Ровесники цеха, они теперь по праву отмечают его четвертьвековой юбилей, как свой дорогой, глубоко личный праздник.

В. ДОМРАЧЕВ, воночильщик.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
17 октября 1979 г., № 299

## РОВЕСНИКИ ЮБИЛЯРА

Высокая требовательность к себе и другим, трудолюбие, доброжелательность к товарищам по работе — вот общие черты характеров Хорошавцевых.

Двадцать пять лет назад пришла в цех и Лидия Ивановна Субботина. Тогда она еще была просто Лидой, которую по путевке заводского комитета комсомола направили в новый цех. Многие изменилось с

этим же именем. С рождением нового цеха рождался и новый рабочий человек. Здесь же на монтаже оборудования приметил Константин веселую, улыбающуюся девушку. И вот уже двадцать пять лет Нина Арсентьевна и Константин Павлович Хорошавцевы верны шестому цеху, оба работают теперь старшими воночильщиками.

С юбилеем каждого человека связаны важные события. Оглянешься на свои веки и видишь — зря или нет прошли твои годы. Для Константина Павловича Хорошавцева такой памятной датой стал четверть века назад пуск нового трубного цеха. Совсем юным пареньком пришел на завод Костя Хорошавцев, только что окончивший ремесленное училище. Но уже было за плечами и трудное военное детство, и нелег-

## ГОТОВЯСЬ К ДОРОГОЙ ДАТЕ

Городской пионерский штаб «Барабан», работающий при Доме пионеров, провел собрание под девизом «Мы должны по-ленински учиться, чтоб вперед по-ленински идти». Помимо председателей советов отрядов, звеньевых и активистов дружин, в работе приняли участие секретарь горкома комсомола Т. П. Було, директор городского Дома пионеров Л. М. Дьякова, старшая пионервожатая правофланговой дружины имени Зои Космодемьянской из школы № 12 М. М. Кудряшова и другие наши гости.

Речь шла о важных задачах, стоящих перед пионерскими дружинами, отрядами, звеньями в текущем учебном году. Это — подготовка к 60-летию образования комсомольской организации Первоуральска, к 250-летию города, к Олимпиаде-80, повышение успеваемости, другие вопросы.

С очень интересным рассказом выступила участница международного праздника «За счастливое детство в мирном мире» в Артеке Ирина Финалеева.

— Мне посчастливилось отдохнуть в Артеке летом, когда там проходил большой интернациональный

праздник «За счастливое детство в мирном мире». Лагерь в нашу смену был наполнен говором и песнями, звучащими на 73 языках мира, — сказала Ирина. — От своих зарубежных сверстников я многое узнала о их странах и о том, как там живется детям. Проходила у нас и Неделя солидарности в защиту детей Палестины, Вьетнама, Ливана. Но самое яркое впечатление оставил этот праздник. Почетным гостем его был Леонид Ильич Брежнев. Он встречался с нами, спрашивал об отдыхе, о дружбе с зарубежными ребятами, о наших увлечениях...

На собрании актива отмечены лучшие дружины и отряды, избран новый состав городского пионерского штаба. С наказом к нему обратились члены прежнего состава: Сергей Кизоркин из школы № 2, Валерий Азаров из школы № 7, Валентина Старостина из школы № 32, Эля Габдурахманова из школы № 3. Они пожелали штабу и всему активу больших успехов в деле подготовки к 110-й годовщине со дня рождения Ильича.

М. ХИСАМИЕВА,  
учащаяся школы № 12.

## С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ



«В городе жить — хозяином быть» — этот призыв обращен не только ко взрослым первоуральцам. И юные горожане с удовольствием участвуют в озеленении, уборке территории школьных дворов, улиц.

На снимке: воспитанники детского сада № 72 занимаются трудом на своем участке — убирают опавшую листву.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

## Звучит свадебный вальс.

Осень — пора свадеб: собран урожай, есть чем угостить гостей. Но не только застольем должна запомниться свадьба, важно, чтобы каждый момент этого события был по-настоящему праздничным, начиная с регистрации.

Мне доверена ответственная миссия — я первой говорю напутственные слова молодым во время торжественной регистрации в исполкоме сельсовета. Так было совсем недавно, в конце сентября, когда зак-

лучали брачный союз тракторист первого отделения совхоза «Первоуральский» Юрий Лоркин и Надежда Платонова. Свидетельство о браке им вручил председатель исполкома сельсовета И. К. Матвеев. Родственники и друзья поздравляли ребят. А потом для Юры и Нади прозвучал свадебный вальс. Такова у нас традиция.

Т. ЧУЧАЛИНОВА,  
секретарь исполкома  
Новоалексеевского  
сельсовета.

### ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

18 октября в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей. Цель встречи: отчет совета о работе фотоклуба и выборы нового состава.

Отбор работ на фотовыставку «Дети — наше будущее». Просмотр цветных диапозитивов.

Совет фотоклуба.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БЛИЗКАЯ ДАЛЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «СНЕГОВИК ДЛЯ АФРИКИ». Сеансы: 9, 11, 13 час.

Клуб Трудпоселка. «КУЗНЕЧИК». Сеансы: 19, 21 час.

Дом культуры горняков рудоуправления. «ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ». Сеансы: 18, 20 час. «УСАТЫЙ НЯНЬ» в 15 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

17 октября в 21 час проводит творческий портрет актрисы советского кино Жанны Прохоренко. Демонстрируются фрагменты из фильмов с ее участием «Баллада о солдате», «Страх высоты», «От зари до зари», «Смертный враг», «Приезжая»; состоится беседа о творческом пути киноактрисы.

\* \* \*

С 22 октября демонстрируется новый цветной широкоформатный двухсерийный художественный фильм «Поговорим, брат...» киностудии «Беларусьфильм» при участии «Мосфильма». Захватывающая динамика фильма, его приключенческий жанр сулят зрителям немало волнений за судьбу киногероев.

Открыта предварительная продажа билетов. Приглашаем вас в кинотеатр!

### К СВЕДЕНИЮ РАБОКОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ!

18 октября, в четверг, в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится организационное занятие школы рабкоров. Приглашаются рабкоровы, члены нештатных отделов газеты, активисты стенной печати и все желающие.

Начало занятий в 10 и 18 часов.

### ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Чемпионат СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров II группы класса «А». Игруют команды:

20 октября. СКА (Свердловск) — «Луч» (Свердловск). Начало в 18 час. 30 мин.

21 октября. СКА (Свердловск) — «Луч» (Свердловск). Начало в 14 час. 30 мин.

24 октября. «Спутник» (Н-Тагил) — СКА (Свердловск). Начало в 18 час. 30 мин.

25 октября. «Спутник» (Н-Тагил) — СКА (Свердловск). Начало в 18 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Дворец культуры и техники возобновляет работу школы игры на шестиструнной гитаре (обучение платное). Организационный сбор 18 октября в 19 часов в комнате № 39. Приглашаются учащиеся 7, 8, 9 классов общеобразовательных школ, ГПТУ, участники цеховой художественной самодеятельности. Запись производится у дежурного по Дворцу культуры и техники с 9 до 20 часов.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины № 41 (ул. Ватутина, 23), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 13 «Обувь» (пос. Динас), № 30 «Промышленные товары» (пр. Космонавтов, 24), № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 37 «Одежда — обувь» (пос. Магнитка) проведут неделю продажи валенок.

Посетите магазины.

19 октября в г. Ульяновске состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи седьмого выпуска. В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-2140», «Жигули-ВАЗ-21011», мотоциклы, пианино, холодильники, телевизоры, пылесосы и другие вещи.

Первоуральский городской совет Всероссийского добровольного общества автомобилистов проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Документы принимаются до 20 октября. Запись производится по ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Бюро добрых услуг принимает заявки от организаций и частных лиц на организацию, проведение и музыкальное обслуживание семейных торжеств, вечеров отдыха, вечеров трудовой славы.

Наш адрес: пр. Космонавтов, 19, телефон 2-27-69.

Бюро по трудоустройству приглашает для работы в типографию учеников печатников, не моложе 18 лет, учеников наборщиков, резчиков бумаги.

Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

## ПРОКАТ К ВАШИМ УСЛУГАМ

Наступила осень — пора занятий в музыкальных школах, секциях фигурного катания, конькобежных. Нужны инструменты, инвентарь. Вот тут-то вам и поможет прокат. Стоит ли приобретать вещь, загромождать шкафы и антресоли?

Каждый год вашим детям нужны ботинки и коньки другого размера. А в ателье проката вы можете взять ботинки с коньками для фигурного катания с 33 по 40 размер.

Баяны и аккордеоны, необходимые для занятий музыкой, вы тоже найдете здесь!

В прокате много самых различных вещей, которые необходимы на время в быту, на отдыхе: спальные мешки, рюкзаки, раскладные кровати, пылесосы, коляски, трансисторные приемники, холодильники, фотопринадлежности и многое другое.

Вещи напрокат можно взять в любом комплексном приемном пункте города и поселков, центральном ателье проката по ул. Чкалова, 34.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на постоянную работу токарей-универсалов, водителей автогрузчиков, слесарей по ремонту оборудования, уборщиц бытовых помещений, воспитателей и нянь в детские сады, грузчиков в железнодорожный цех, рабочих всех строительных специальностей.

\* \* \*

Бюро по трудоустройству приглашает на работу в трест столовых киоскеров, буфетчиц, лоточниц, кассиров, подсобных кухонных рабочих, сборщиков посуды со столов, поваров, кондитеров, а также учиться на повара (срок обучения 12 месяцев), на кондитера (срок обучения 6 месяцев). В период обучения выплачивается стипендия — 52 рубля в месяц.

\* \* \*

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ автослесарей, автожестянщиков и газосварщиков с опытом работы, а также учеников по названным профессиям, кладовщика и уборщика производственных помещений. Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.

Продается каменный дом с приусадебным участком, имеется привозной газ, по адресу: п. Динас, ул. Чернышевского, 28. Обращаться: ул. Ватутина, 34-8 или п. Динас, ул. 50 лет СССР, 15-7, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира на 3 этаже на двухкомнатную полнометражную квартиру и комнату (с соседями). Обращаться: ул. Ленина, 100-7.

МЕНЯЕТСЯ четырехкомнатная квартира в Техгороде на две отдельные двухкомнатные или на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 2-72-81, после 18 час.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира на однокомнатную и двухкомнатную \* квартиры. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 9-66, после 17 часов.

Требуется жилплощадь для трех человек. С предложениями обращаться по тел. 2-46-99, после 17 час.

Сердечно благодарим коллектив смены «В», администрации, партийную и профсоюзную организации цеха № 11, коллектив цеха № 12 филиала Новотрубного завода, всех близких, знакомых и соседей, разделивших с нами большую утрату, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и сына Ермакова Владимира Алексеевича.

Семья и родные покойного.

Коллектив учителей средней школы № 7 выражает глубокое соболезнование учительнице математики Марии Северьяновне Воробьевой по поводу смерти отца

ГУРИНА  
Северьяна Николаевича.

Дирекция, партком и завком профсоюза Первоуральского ордена Трудового Красного Знамени динасового завода выражают глубокое соболезнование семье Поздеевых по поводу скоропостижной смерти мужа, отца, дедушки

ПОЗДЕЕВА  
Алексея Васильевича.

Коллектив Первоуральского отдела внутренних дел выражает искреннее соболезнование начальнику отделения уголовного розыска Анатолию Ивановичу Гукову по поводу смерти его матери

ГУКОВОЙ  
Ефросиньи Игнатьевны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.